



85. T

最好的老师就在学校里,最有经验、最成体系的教育就在校园里。放着学校现成的资源 不利用,再花费大把的时间和金钱做重复劳动,实在是缘木求鱼,得不偿失。

## "脑开发"没见效,白花钱还不是最可惜的

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 赵世峰

据齐鲁晚报·齐鲁壹点"帮 办观察"报道,为了不让孩子输 在起跑线上,济南不少家长花三 万多元给孩子报名"凡思教育" 的"脑开发课程"。然而,经过一 段时间学习后,家长发现孩子并 未达到机构所承诺的效果,提出

退款,却遭到拒绝。

"每分钟输入大脑的信息是 10万-20万字,15分钟能看完一本 200页的书。"明眼人一看就不太 可能的事情,为什么还有这么多 家长笃信呢?是图省事、找捷径, 赢在起跑线上"的思想在作怪。

在孩子的学习中,许多家长 总想找到一条"终南捷径",快人 一步,"不战而屈人之兵"。辅导

机构正是看准了家长的这种心 思,抛出"不用费力、效果奇好" 的课程来忽悠家长。要知道,学 习有方法,但没有捷径,更没有 那种花一笔钱就能甩别人一条 街的"独门绝技"。若真如此,学 习岂不成了一件最简单的事情。 事实上,很多同学成绩不好,不 是辅导班上得不够多,而是不会 学习。而不会学习的原因,很重

要的一点就是只会接收不会反 思,没有培养自主学习的能力。

师傅领进门,修行靠个人。 科学和实践一再表明,孩子发现 问题、解决问题的能力,就是在 自主学习甚至是试错的过程中, 逐步锻炼出来的。在这个过程 中,孩子会悟出很多解决问题的 方式方法,提高举一反三、触类 旁通的能力。而辅导班恰恰剥夺

了孩子锻炼这种能力的机会。

最好的老师就在学校里,最 有经验、最成体系的教育就在校 园里。放着学校现成的资源不利 用,再花费大把的时间和金钱做 重复劳动,实在是缘木求鱼,得 不偿失。走出辅导班的迷思吧, 白花钱固然可惜,因此使孩子丧 失了自主学习的能力才是最可 惜的。

## 车牌与婚姻"解绑",让"假结婚"无利可图

□评论员观察

齐鲁晚报·齐鲁壹点 评论员 朱文龙

11月9日,北京市公安局通 报,今年以来,以"结婚"为手段过 户京牌指标违法犯罪持续高发, 截至11月6日,共抓获嫌疑人166 人,起获结(离)婚证及大量电子 转账记录。

在报道中,有两组数字引起 了人们的注意。一名37岁的女子 两年结婚离婚28次,变更过户车 辆23辆;另一名26岁的女子自 2018年以来结婚离婚17次,变更 过户车辆15辆。如此快的结婚、离

婚速度,令人咂舌,如此多的变更 车辆数目,令人吃惊。这些人的行 为,不仅严重破坏社会管理秩序, 还挑战了人们的婚姻观,家庭观。 他们受到法律的严惩,纯属咎由

事实上,将"婚姻"作为谋取 个人私利工具的事情并不鲜见。 同样的情况,也发生在购房、落 户、拆迁、入学等方面。婚姻本来 是庄严且神圣的,现在却被有些 人当做利益天平上随意拨动的砝 码,这其中的原因令人深思。

从法律角度而言,并不存在 "假婚姻"的说法。只要依法在民 政部门办理结婚、离婚手续,都是 真实的,受法律保护的。这也决定 了人们选择"假婚姻"存在巨大的 法律风险。正如报道中所指出的, "假婚姻"很有可能会引发情感纠

纷、财产纠纷,很多人因此蒙受了 经济损失。但即便如此,也无法阻 止人们"假结婚""假离婚"的脚 步。在某专业房产网站关于"为买 房子假离婚,你愿意吗"的网络调 查问卷上,就有64%的网友选择了 "可以试一试"。

人们有这样的选择并不奇 怪。一方面,婚姻关系和户籍人口 制度与商品房的限购、购车上牌、 房屋拆迁补偿等密切关联。比如 报道中所提到的京牌过户问题。 由于北京城市大、人口多、道路资 源紧张,北京车牌非常难得。而通 过和有牌照者"假结婚",则可以 很快拿到北京牌照。这种办法成 本低、周期短、获利快,人们很难 不被诱惑。

另一方面,"敏锐"的商业 嗅觉,让"无利不起早"的商家

闻到了这块巨大利益蛋糕的 "美味",迅速形成了完整的利 益输送链条。报道中就提到,买 方通过"黑中介",与指标持有 人取得联系,交纳定金。双方以 合法方式"结婚",变更小客车 指标后,再办理离婚手续,并支 付尾款。"黑中介"与指标持有 人按比例分成。商家的推波助 澜,再加上个人的刚性需求,使 得"假婚姻"大行其道,且有肆 无忌惮之势

针对目前出现的"假婚姻"现 象,进行严厉打击固然是必要的。 但是仅仅靠此,并不能达到"斩草 除根"之效。像北京警方的这次行 动,虽然抓获了一批以结婚为手 段,骗取、买卖北京市小客车车牌 指标的犯罪嫌疑人,也切断了利 益输送链条,但这仅仅是个案。在 现实中,别说我们普通人,即便是 警方也很难辨清"真婚姻"与"假 婚姻"之间的区别,只有结婚、离 婚的次数异常,才有可能引起警 方注意,由此发现背后的违法问 题。很多人因此钻了"空子"

破解"假婚姻"现象,必须 正视"假婚姻"背后的真问题。 正是由于房产、拆迁、教育、购 车、低保发放等政策与婚姻家 庭紧紧捆绑在一起,才造成了 "假婚姻"问题。因此,有必要对 这些政策性规定进行"解绑" 减轻其与婚姻家庭的关联。这 样既可以堵住人们利用"假婚 姻"谋取私利的路径,又可以让 城市治理更加科学化、精细化、 智能化,从而更有效地打击非 法转让号牌等行为,从根本上 解决"假婚姻"问题。

## 山东专属!体彩顶呱刮 300万元大派送



近日, 体彩顶呱刮即开游 戏大家族两位新成员"蒸蒸日

上"和"包好运"在山东上 市, 携手

三款经典老票种联合推出300 万元大派送活动, 刮中300再 送300、刮中500再送500、让 大家幸运加倍、好运翻番。

"蒸蒸日上"和"包好 运"两款即开新票不仅主题寓 意美好、贴近生活, 而且玩法 简单有趣, 两款新票的上市为 喜爱即开游戏的购彩者提供了 "蒸蒸日上"单票 新的选择。 面值10元, 共有12次中奖机 会, 头奖奖金30万元; "包好 则是中华美食系列的第一 款体彩即开票,单票面值5元, 最高奖金20万元。

为感谢广大购彩者对体育 一直以来的关心与支持

山东省体彩中心针对"蒸蒸日 上"和"包好运"两款新票, 协同"宝石之王","中国 "星光闪耀"三款经典 票种推出300万元大派送活动。 活动自2020年11月6日至12月10

活动期间, 在山东省内 购买30元"宝石之王" × 20 元"中国红"、20元"星光 闪耀"、10元"蒸蒸日上" 或5元"包好运"五款顶呱刮 游戏,单张彩票中得300元或 500元奖级且经网点终端设备 "快速促销兑奖"模块扫描 确认成功后,即可获赠与中

奖奖级同等金额的顶呱刮彩

赠送方式如下:

10以間信(元)	nugh	单图节段以下的数 ( 元 )	100
30	無行之法	300	11 P P P P P P P P P P P P P P P P P P
20	中国红	506	
	製火の搬	: 300	
10.	無格拉上	500	
- 3	900	300	

活动赠票总金额300万元 (可能略有超送),如12月10日 24:00前赠送完毕,则活动提前

"蒸蒸日上"、"包好 运"两款新票震撼上市,顶呱 刮300万元大派送活动火热来 袭!喜欢顶呱刮的小伙伴们, 精彩不容错过哦, 快快走进山 东省内各体彩实体店,一起加 人这场狂欢盛宴吧! (赵倩予)

## 你也快来参加吧 淄博小伙的笔记本电脑到手了



7星彩全新上市,山东体 彩"金秋送礼"活动也在火热 进行中,笔记本电脑,7星彩 彩票送送送。日前传出喜讯, 淄博市喜获1台笔记本电脑。 近日,中奖的Z小伙来到市体 彩中心领走了电脑。

小Z看上去也就20岁出 头,应该是刚参加工作。他告 诉工作人员,自己挺喜欢体 育彩票的,经常买的是大乐 透和顶呱刮,10月27日那天, 他去站点买了几张顶呱刮 玩,没有出什么大奖,临走的 时候就急匆匆买了张7星彩。 "机选5注,10元,这早已是我 的打票习惯,当时又着急走, 都没注意到票上已经有了幸 运,'恭喜!获赠1台笔记本电 脑',这么大的字样我居然没 看到。还是我后来又去站点 打票兑奖时候才发现的,因 为彩票没有中奖差点被我扔 了,多亏了站长帮我检查。"

办理完手续,小Z开心地 留影,他说自己的电脑正好 也该更换一下了,关键是这 样的好运砸中他,让他很有 幸福感和成就感,"我买彩票 就是喜欢这种生活里充满期 待的感觉。

7星彩山东"金秋送礼 活动还在进行中,11月15日 20:00前,凡在我省体彩销售 网点购买7星彩单票金额满 10元的(多期票不参与活 动),就有机会获赠笔记本电 脑和7星彩彩票,快到各体彩 站参与吧。 (乔超)

